美注**多**溫下的 劳动者·**现场**

工地塔吊司机:

有空调仍晒到中暑

■全媒体记者 王艳

中午12点,室外温度36℃,在广州市深层隧道排水系统东濠涌试验段项目工地,刚吃过午饭的塔吊司机陈国印像往常一样,戴上安全帽,提上水杯,爬过十几米斜悬在空中的镂空钢梯,进入离地面17米的塔吊驾驶室,开始了下午的工作。

正午的太阳尤其毒辣,镂空钢梯被晒得滚烫,根本不敢用手触摸。而宽1米、长约1.5米、高约2米的金属与玻璃组合而成的驾驶室就像一个烤炉,记者只在驾驶室里待了5分钟,已是汗流浃背。工期紧张时,陈国印要在这样一个密闭高热的狭小空间内,独自工作12个小时。

广州市深层隧道排水系统东濠涌 试验段项目工地是国内首条具备城市 地下深层雨污分流隧道,是一条提高流 域排水标准和控制溢流污染双重功能 的深层排水隧道工程。工程包括5个竖井,每个竖井开挖深度都在40m以上。陈国印的工作任务就是在地面指挥员的引导下,操作塔吊将竖井下面开挖的隧道淤泥运送到地面,并准确移送到距离竖井10米左右的泥浆池里。

陈国印说,砂浆斗全部由铁皮做成,重11吨,装满废弃泥浆后有20多吨,满载时有45吨。塔吊司机要想娴熟地操作这种重型机械,一般需要3年以上的时间。"在炎热的环境下,高空作业不仅需要技术,更需要时刻保持专注,在几十米的高空,哪怕是掉下去一粒小石子,都有可能引发安全问题。"

今年51岁的陈国印是河南南阳 人,做塔吊司机已经15年了。"我的经



■陈国印在塔吊驾驶室作业

王艳/摄

验就是稳,技术稳定才能提高工效",陈国印告诉记者,工地上很多年轻的塔吊司机一味求快,结果出现很多安全事故。他举例,吊装到几十米的高空重物,如果塔吊司机的操作误差有1厘米,那最终吊装的误差就会达到10米,而经验丰富的司机凭着"手感",能根据塔吊运转的流畅度判断吊装物到达哪个位置,最终可以安全、精准地吊装到位。

其实,在做塔吊司机前,陈国印只是建筑工地上的一名普工,从事工地上的一些体力活,"两个女儿都上学,经济压力大,亲戚建议我考个塔吊司机证,因为塔吊司机属于建筑施工特种作业操作,是个技术活,塔吊司机的收入要比普通工人高两三倍。"

谈到收入,陈国印说,项目工程赶进度、效益好的情况下,经验丰富的塔

吊司机每个月可以拿到1万多元,最少的也可以领到5000多元,要是项目工程长时间停工,只能领到3000多元。"这个项目效益好,隧道里的盾构机一开工就不停,我们地面工作是为地下工程服务的,工地上6名司机每天12小时一班轮流作业。"

在高温下长时间工作会不会觉得累?陈国印说:"天气再热,也要坚守岗位。工作是最重要的,两个女儿的学费,老人的赡养费,都靠我的工资,只有多做,家里人才能生活得更好。"

采访中,陈国印多次感叹项目部的防暑措施得当,驾驶室和宿舍都安装了空调。天气炎热,工地食堂每天提供骨头汤和清凉饮品。工地准备的防暑药品也很齐全,"前几天我中暑了,项目经理赶紧拿了药给我喝,没有去医院就治好了。"陈国印说。



茂名: 医务人员处理突发中毒

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员陈思颖)8月2日,茂名市卫生应急技能竞赛暨省卫生应急技能竞赛茂名市选拔赛在茂名市疾控中心举行,来自该市各区、县级市和市直医疗卫生单位的24支队伍近百名参赛者参加了竞赛。

竞赛由茂名市卫生和计生局、茂名市 总工会联合举办,分为笔试和技能操作。 竞赛设"突发急性传染病防控""突发中毒 事件处理""突发事件紧急医学救援"3项 个人竞赛项目和1个团体竞赛项目。

经过激烈比拼,陈振荣、陈家图、戴晓蕾获得竞赛一等奖,并被授予茂名市卫生应急技能标兵称号;吴春燕等6人获得竞赛二等奖,并被授予茂名市卫生应急技术标兵称号;潘华连等9人获得竞赛三等奖;茂名市疾病控制中心荣获团体一等奖。竞赛中优秀选手将组队参加省卫生应急技能竞赛。

深圳龙城街道: 知识抢答促安全生产

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员杨诗勇)"盛夏时节,比高温天气更火热的还有职工比拼的热情。"8月3日,由深圳龙岗区龙城街道总工会主办的2017年"安康杯"职工安全知识竞赛活动在赐昱科技园区火热进行,来自龙城辖区11个社区和天安、赐昱两个园区的13个代表队40多名队员参加。

比赛以劳动和安全法律法规、安全生产和职工健康等知识为内容,包括必答、抢答、风险题、加赛等环节。竞赛中,参赛队员沉着应战、充分展示、有力反击,精彩表现赢得现场500多名观众阵阵掌声。经过2个多小时的激烈比拼,最终产生一、二、三等奖及优秀奖。

"活动通过将知识宣传和竞赛相结合,不仅促进企业安全主体责任落实,更提高了广大职工群众的安全健康意识和技能,希望能常态化举办这类文体活动。"赐昱科技园区代表队队员陈先生说。





■罗邦洁被授予"广州好人"荣誉称号

7

单位供图

本报讯 8月2日,广钢医院护士罗邦洁地铁救人的英勇义举再次得到肯定,经过81万余人次的网络投票和评审小组打分,罗邦洁从全市59名候选人中脱颖而出,入选6月"广州好人",被市文明办授予"广州好人"荣誉称号。

据了解,4月8日,广钢医院急诊科护士罗邦洁在广州地铁上用心肺复苏术对一名晕厥倒地的六旬老人实施救援,使其重新恢复意识。事后,《南方工报》、《南方都市报》、广东电视台等多家媒体报道了罗邦洁救人的义举,报道还被腾讯、新浪、网易等多家网络媒体转载。

(宋智辉)

珠海横琴 禁毒宣传走进建筑工地

本报讯 (全媒体记者郗建新)8月5日,珠海横琴新区禁毒办、珠海市新豫青少年综合服务中心组织志愿者到马骝洲隧道项目经理部开展"健康人生 绿色无毒"禁毒宣传活动。

活动旨在让社区居民和异地务工人员加深对毒品危害的认识,做到远离毒品、洁身自好、健康发展,促进社会和谐,共同打造首善之区。